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Referat fra generalforsamling i Rantzausminde Havbadeforening, torsdag d. 3.10. 2024  

kl. 19.00 på Strandgården, Rantzausmindevej 139 (sejlklubbens lokaler)  

Dagsorden:  

1. Valg af ordstyrer og referent.  
Jesper Lundorff blev valgt som 0rdstyrer. 
Marianne Hougaard Larsen blev valgt som referent. 
 

2. Fremlæggelse af beretning. 
Formand Birthe Jørgensen fremlagde sin mundtlige beretning, som blev godkendt med stor 
klapsalve.  Se bilag. 
Der blev spurgt til. Om der er en hjertestarter på havnen. På toiletbygningen. 
 

3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse.  
Kjeld præsenterede regnskabet. Se bilag. 
167.895,13 i indtægter, som er steget pga. flere medlemmer. 97.022,88 kr. i udgifter.  
70.872,25 kr. i overskud. El udgiften er den største post, men den er mindre end budgetteret. 
Der er kommet flere administrationsudgifter pga. nyt adm. system og en ny post til kurser for 
gusmestre. Kort og godt: Banksaldoen er pr. 30.09.24 148.808 kr., og det er mere end der var 
budgetteret med.  
Kjeld sagde, at bestyrelsen havde tanker ift. Indestående. Der kommer en ny lokalplan, og i den 
forbindelse kan vi måske udvide omklædningsfaciliteterne. 
 

4. Behandling af indkomne forslag.  
 
Der var indsendt 6 forslag, et forslag blev fremlagt på selve mødet og bestyrelsen havde et 
forslag om vedtægtsændringer. 
 
Forslag 1 fra Susanne.  
Ønske om et informationssystem, hvor alle får nyheder, selvom de ikke er på Face Book. Kan 
hjemmesiden bruges mere til nyheder? Bestyrelsens svar: Fra start valgte de at sende mails, og 
lægge op på hjemmesiden, når det er store ting og bruge FB til hurtig information. Der kom 
forskellige forslag i spil, men der var bred enighed om, at Facebook er et nemt og hurtigt 
redskab, og det blev besluttet, at Susanne sætter en liste op i saunaen, hvor man skriver sig på, 
hvis man vil have Facebook meddelelser på sms. Kasper tager sig af at sende SMS’er ud. 
 
Forslag 2 fra Niels. 
Ønske om at saunagus kan blive arrangeret i weekender. Bestyrelsens svar: Ja, det vil der også i 
fremtiden.  
 
Forslag 3 fra Emil Huber.  
Ønske om dæmpet og/eller varmt lys saunaen. Tidligere besluttet i bestyrelsen, Kjeld tager sig 
af det.  
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Forslag 4 fra Helle Kjeldsmark.  
Ønske om en mulighed for at tage gæster med. Gæstekort, klippekort, ekstra medlemskab til 
brug for forskellige familiemedlemmer, MobilePay? 
Der blev spurgt ind til, hvorfor man skal skrive til formanden, når man skal have en gæst med? 
Svar fra Birthe: For at få overblik over hvor mange kommer og for at kunne styre det. Der blev 
også spurgt, om man kan have gæster med på andre dage end søndage. Argumenter for at 
begrænse gæsters brug er, at gæster ikke må optager pladser for medlemmer. Man må være 
gæst en gang eller to, og derefter må man melde sig ind. Til spørgsmålet om man kan udvide 
gæstetider, var bestyrelsens svar, at der allerede er mange i saunaen. Vi skal passe på med at 
undergrave den gode stemning. Vi er en forening og så må man melde sig ind eller komme om 
søndagen. Konklusion: Forslaget kan ikke imødekommes. 
 
Forslag 5 fra Jesper Lund. 
Ønske om at kunne lave et arrangement med fokus på træning, sundhed og 
vejrtrækningsøvelser. Måske i forbindelse med gus. Bestyrelsen er åbne over for sådanne 
forslag. Der er allerede lignende tiltag, som medlemmerne selv står for.  
Konklusion: Kom med forslag til bestyrelsen. Man er velkommen til at lave noget, der kommer 
alle til gode, men ikke at lave en forening i foreningen. 
 
Forslag 6 fra Lene og Frank Nielsen: 
Ønske om mere hensigtsmæssig brug af håndklæder i saunaen. Færre deltagere ved gus. 
Tekstilfri gus. Tekstilfri sauna fredag.  
 
Ønske om at man bruger håndklæder på ryg og krop og fødder i saunaen, så huden ikke er i 
direkte kontakt med bænkene. Enighed om at det er en god ide, men det er sværere med 
fødderne, og det er svært at få håndklædet op ad ryggen. Der opfordres til at bruge store 
håndklæder eller saunahåndklæder, som man gør i Tyskland.  
Mht. det der handlede om gus i forslaget, blev gusmestrene bedt om at tage det med. Og 
spørgsmålet om, hvorvidt der skal være flere tekstilfri åbningstider blev debatteret. 
Argumenter for og imod blev fremlagt. Bestyrelsen vil overveje, i forbindelse med evt. udvidelse 
af åbningstiderne, om der skal være yderligere tekstilfri tid. 
 
Også ønske om det kunne være muligt, at have fælles åbningstider, hvor man kan være nøgen 
eller påklædt, blot man har et håndklæde omkring sig. 
 
 
Forslag 7.  
Bestyrelsen, havde overset et fremsendt forslag, men blev det fremlagt på mødet.  
Ønske om at saunaen er for alle. Der skal ikke være tvang mht. nøgenhed. Det blev fremhævet, 
at vi bliver mere ufrie i, hvordan vi kan bruge saunaen, hvis der er for mange regler. Vi kunne 
også bare bruge vores sunde fornuft. 
Brug af badetøj i tekstilfri tider blev drøftet. Det virker ekskluderende at man ikke må bruge 
badetøj. Bestyrelsen vil overveje ændring af reglerne i tekstilfri tider. 
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Forslag 7 fra bestyrelsen.  

Vedtægtsændringer. Det er medlemskab af DGI der gør, at vi er blevet gjort opmærksom på, at vi 
skal ændre noget. Se bilag med ændringsforslag. Vi godkender forslaget, som skal godkendes igen 
på en ekstraordinær generalforsamling, som finder sted d. 22.10 kl. 19. 

 

5. Fremlæggelse af budget.  

Læner sig op ad regnskabstal vi så i regnskabet, og det ser godt ud. 

Ekstraordinært skal der bruges 25.000 til badevandsapp.  

Budgettet blev gennemgået, og det er en fremskrivning af årets regnskab. Den største post er en udgift 
på ca. kr. 25.000 til overvågning af vandkvaliteten. 

 Der er budgetteret med et overskud på 47.200 

Der var en der spurgte, om vi evt. kunne købe os til rengøringshjælp, som skal gøre rent mandag og 
torsdag formiddag. Begge dage kunne der så være åbent fra middag. Bestyrelsen drøfter løbede 
forholdet med rengøring, og overvejer muligheder hvis det bliver aktuelt.  

 

6. Fastsættelse af kontingent. 

Uændret kontingent på 250 kr. blev godkendt. 

Om et par dage kommer der en opkrævning, som skal betales med kortoplysninger. De bliver gemt til 
de næste betalinger. 

7. Valg af foreningens bestyrelse. 1. Grethe, Birthe, Helle og Bruno var på valg. Grethe og Birthe 
modtog genvalg. Nyvalgte blev Kasper Jensen og Jesper Lundorff. Birthe fratræder som formand, og i 
stedet for bliver Kjeld formand. 

8. Valg af revisor.  

Ulla Spillemose Pedersen blev valgt. 

9. Evt.  

Der blev spurgt til muligheden for at placere en bænk ved døren i omklædningsrummet og en  

bruser udenfor også om vinteren. Bestyrelsen ser på muligheder, evt. med en klapbænk  

Bestyrelsen fik stor ros. Tak til Helle og Bruno for deres tid i bestyrelsen. 

Vores badeforening har snart 10-års jubilæum. Her skal Birthe og Grethe fejres for deres 10 års 
arbejde.  

 

Rantzausminde, 5. oktober 2024,  

Referent: Marianne Hougaard Larsen 

Dirigent: Jesper Lundorff 


